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(Ανακοινώσεις)

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

της 3ης Ιουνίου 2002

σχετικά µε µια νέα κοινοτική στρατηγική υγείας και ασφάλειας στην εργασία (2002-2006)

(2002/C 161/01)

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ,

Έχοντας υπόψη την ανακοίνωση της Επιτροπής της 11ης Μαρτίου
2002 µε τίτλο: «Για την προσαρµογή στις αλλαγές της εργασίας
και της κοινωνίας: µια νέα κοινοτική στρατηγική υγείας και ασφά-
λειας (2002-2006)», η οποία αποτελεί µέρος των στόχων που θέτει
η Ευρωπαϊκή Κοινωνική Ατζέντα,

Εκτιµώντας τα ακόλουθα:

Χάρις στο άρθρο 137 της Συνθήκης για την ίδρυση της Ευρωπαϊ-
κής Κοινότητας υπάρχει ένα σηµαντικό νοµοθετικό κοινοτικό
κεκτηµένο σε θέµατα ασφάλειας και υγείας στην εργασία.

Η υγεία και η ασφάλεια είναι αναµφιβόλως βασικά στοιχεία της
ποιότητας της εργασίας, συνιστούν έναν από τους σπουδαιότερους
τοµείς της κοινωνικής πολιτικής της Ένωσης και παρουσιάζουν
σηµαντική οικονοµική διάσταση.

Η εφαρµογή της νοµοθεσίας δεν απέδωσε ακόµη τα αναµενόµενα
αποτελέσµατα και ότι ο αριθµός, σε απόλυτες τιµές, των εργατικών
ατυχηµάτων παραµένει υψηλός. Σε ορισµένα κράτη µέλη και σε
ορισµένους κλάδους παρατηρείται αύξηση του αριθµού εργατικών
ατυχηµάτων και ο αριθµός δυστυχηµάτων στις υποψήφιες χώρες
είναι αισθητά υψηλότερος από τον κοινοτικό µέσο όρο. Ως εκ
τούτου θα πρέπει µε τη νέα στρατηγική να θεραπευθεί αυτή η
κατάσταση.

Το ευρωπαϊκό κοινωνικό µοντέλο βασίζεται στην εύρυθµη λειτουρ-
γία της οικονοµίας, σε υψηλό επίπεδο κοινωνικής προστασίας και
κοινωνικής παιδείας και στον κοινωνικό διάλογο. Αυτό συνεπάγεται
βελτίωση των ποιοτικών πλευρών της εργασίας, ειδικότερα όσον
αφορά την υγεία και ασφάλεια στην εργασία.

Το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο της Βαρκελώνης της 15ης και 16ης
Μαρτίου 2002 κάλεσε το Συµβούλιο να εξετάσει κατά προτεραι-
ότητα την Ανακοίνωση της Επιτροπής για µια κοινοτική στρατηγική
στον τοµέα της υγείας και της ασφάλειας,

ΕΚ∆Ι∆ΕΙ ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΨΗΦΙΣΜΑ:

Ι

1. Το Συµβούλιο λαµβάνει υπό σηµείωση ότι η Επιτροπή εκτιµά
ότι προκειµένου να επιτευχθεί ο στόχος της συνεχούς βελτίωσης
της ευεξίας κατά την εργασία, οι ενεχόµενοι φορείς πρέπει να
ακολουθήσουν µια σειρά στόχων µεταξύ των οποίων περιλαµ-
βάνονται οι ακόλουθοι:

— µείωση του αριθµού των ατυχηµάτων και των επαγγελµατι-
κών ασθενειών. Για το σκοπό αυτό, θα πρέπει να καθορι-
στούν ποσοτικοί στόχοι. Ως εκ τούτου, κρίνεται πρωτίστως
αναγκαίο να ενισχυθούν οι ήδη διεξαγόµενες εργασίες για
την εναρµόνιση των στατιστικών σχετικά µε τα εργατικά
ατυχήµατα και τις επαγγελµατικές ασθένειες,

— ενίσχυση της πρόληψης των επαγγελµατικών ασθενειών,
ιδίως εκείνων που συνεχίζουν να προσβάλλουν υψηλό
αριθµό ευρωπαίων εργαζοµένων, όπως οι ασθένειες που
προέρχονται από τη χρήση επικίνδυνων ουσιών, π.χ. του
αµίαντου, η απώλεια ακοής και οι µυοσκελετικές διαταρα-
χές,

— συνυπολογισµός των κοινωνικών κινδύνων όπως το άγχος
και η ψυχολογική βία στον χώρο εργασίας ή οι κίνδυνοι
που συνδέονται µε την εξάρτηση από το οινόπνευµα, τα
ναρκωτικά ή τα φάρµακα,

— συνεκτίµηση των αλλαγών που σηµειώνονται στη σύνθεση
του ενεργού πληθυσµού ως αποτέλεσµα της αυξηµένης συµ-
µετοχής των γυναικών στην αγορά εργασίας, της γήρανσης
του εργατικού δυναµικού, των δηµογραφικών εξελίξεων, της
ιδιαίτερης περίπτωσης των εργαζοµένων µε ειδικές ανάγκες,
της εθνικής και πολιτιστικής ποικιλοµορφίας µέσα στις επι-
χειρήσεις, και των επιπτώσεων όλων αυτών των παραγόντων
όσον αφορά την εκτίµηση και την πρόληψη των κινδύνων
ατυχήµατος και ασθενείας. Για το σκοπό αυτό, θα πρέπει τα
µέτρα πρόληψης να λαµβάνουν, περισσότερο υπόψη τον
παράγοντα ηλικία, µε ιδιαίτερη προσοχή προς τους νέους
και το θέµα της γήρανσης των εργαζοµένων,

— συνεκτίµηση των αλλαγών στις µορφές απασχόλησης και
τον τρόπο οργάνωσης της εργασίας και του χρόνου εργα-
σίας,

— συνεκτίµηση του µεγέθους της επιχείρησης, ιδίως όσον
αφορά τη βελτίωση της πρόσβασης των µικρών και µεσαίων
επιχειρήσεων, των πολύ µικρών επιχειρήσεων και των αυτο-
απασχολουµένων στις δράσεις κατάρτισης, ενηµέρωσης,
ευαισθητοποίησης και πρόληψης των κινδύνων,

— προσδιορισµός, διάδοση και εφαρµογή ορθής πρακτικής για
τη δηµιουργία συνθηκών εργασίας ικανών να βελτιώσουν
την ασφάλεια και υγεία των εργαζοµένων.
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2. Αφετέρου, το Συµβούλιο σηµειώνει ότι προκειµένου να εδραι-
ωθεί µια πολιτική πρόληψης και αλλαγής των συµπεριφορών
είναι απαραίτητο να βελτιωθεί η γνώση των κινδύνων εκ µέρους
των ενεχόµενων φορέων, µέσω της αγωγής, της ευαισθητοποί-
ησης και της πρόβλεψης των νέων κινδύνων.

Προς τούτο χρειάζεται:

α) προώθηση, από τα πρώτα εκπαιδευτικά στάδια, µιας πολι-
τικής µε άξονα την πρόληψη, και εξασφάλιση συνεχούς
επαγγελµατικής κατάρτισης, η οποία να διεξάγεται τακτικά
και να είναι προσαρµοσµένη στην καθηµερινή εργασία·

β) ευαισθητοποίηση των αρµοδίων φορέων όσον αφορά την
ανάγκη επανένταξης στην αγορά εργασίας των ατόµων µε
ειδικές ανάγκες·

γ) εντοπισµός και ανάλυση των κινδύνων βάσει συστηµατικής
συλλογής επιστηµονικών στοιχείων και γνωµών. Επιπλέον,
τα ερευνητικά κέντρα θα πρέπει να συντονίσουν τα αντί-
στοιχα προγράµµατά τους, να τα εστιάσουν στην επίλυση
των προβληµάτων και να προετοιµάσουν τη µεταφορά των
πορισµάτων της έρευνας στις επιχειρήσεις·

δ) βελτίωση της κατανόησης του παράγοντα άνθρωπος και
συµπεριφορά, ώστε οι υπάρχουσες γνώσεις για τους κινδύ-
νους και την πρόληψη να µετουσιώνονται σε συγκεκριµένες
ενέργειες·

ε) µεγαλύτερη ευαισθητοποίηση των ενδιαφεροµένων, η οποία
επιτυγχάνεται µε τη διάδοση στοιχείων και την ανάλυση
παραδειγµάτων, όσον αφορά τη σηµασία των καλών συνθη-
κών εργασίας για την παραγωγικότητα, την ποιότητα και τις
αποδόσεις·

στ) προώθηση της ανταλλαγής, µεταξύ των κρατών µελών, πλη-
ροφοριών περί της ορθής πρακτικής·

ζ) ενσωµάτωση της πτυχής «υγεία και ασφάλεια στον χώρο
εργασίας» στη διαχείριση των επιχειρήσεων και στις άλλες
δραστηριότητες όπου γίνεται συστηµατική προσέγγιση του
θέµατος των καλών συνθηκών εργασίας.

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισµός για την Ασφάλεια και την Υγεία
στην Εργασία πρέπει να αναλάβει πρωταγωνιστικό ρόλο στις
ενέργειες για τη συλλογή και τη διάδοση των πληροφοριών
σχετικά µε τις βέλτιστες πρακτικές, την ευαισθητοποίηση και
την πρόληψη. Σχετικώς, το Συµβούλιο σηµειώνει επίσης ότι
κατά το δεύτερο εξάµηνο του 2002 η Επιτροπή θα υποβάλει
ανακοίνωση σχετικά µε την αξιολόγηση του Οργανισµού.

3. Το Συµβούλιο συµφωνεί µε την Επιτροπή ότι η εφαρµογή στην
πράξη του κοινοτικού δικαίου είναι αναγκαία προϋπόθεση για
τη βελτίωση της ποιότητας του εργασιακού περιβάλλοντος.

Προς τούτο απαιτείται ειδικότερα έλεγχος και παρακολούθηση
της εφαρµογής της νοµοθεσίας κατά τρόπο αποτελεσµατικό και

ισοδύναµο σε όλα τα κράτη µέλη. Σχετικώς, ουσιαστικός θα
είναι ο ρόλος της Επιτροπής Ανωτάτων Επιθεωρητών Εργασίας
για την προώθηση των ανταλλαγών στοιχείων και πείρας και για
την οργάνωση αµοιβαίας συνεργασίας και βοήθειας. Έτσι, θα
ενθαρρυνθεί η κατάρτιση κοινών στόχων επιθεώρησης, κοινών
αρχών επιθεώρησης της εργασίας, και ο καθορισµός µεθόδων
αξιολόγησης των εθνικών συστηµάτων επιθεώρησης σε σχέση µε
τις εν λόγω αρχές.

Επιπλέον, βασικής σηµασίας θα είναι η θέσπιση µη δεσµευτικών
πράξεων (τεχνικοί οδηγοί, κώδικες βέλτιστων πρακτικών, κ.λπ.),
που θα διευκολύνουν την εφαρµογή των νοµοθετικών διατάξεων
στις επιχειρήσεις.

Το Συµβούλιο σηµειώνει την πρόθεση της Επιτροπής:

— να υποβάλει νοµοθετικές προτάσεις για την κωδικοποίηση
των κοινοτικών οδηγιών και τον εξορθολογισµό των εκθέ-
σεων εφαρµογής τους,

— να καταρτίσει, σε συνεννόηση µε τη συµβουλευτική επι-
τροπή και τους κοινωνικούς εταίρους, οδηγούς εφαρµογής
των οδηγιών, λαµβάνοντας υπόψη την ποικιλοµορφία των
τοµέων δραστηριότητας και των επιχειρήσεων.

4. Το Συµβούλιο συµµερίζεται τη γνώµη της Επιτροπής ότι ο
κοινωνικός διάλογος είναι βασικό στοιχείο διάνοιξης νέων
οδών προόδου που καθιστά δυνατή τόσο την αποτελεσµατική
εφαρµογή της ισχύουσας νοµοθεσίας όσο και την ανάλυση των
κινδύνων και των ιδιαίτερων προβληµάτων των διαφόρων κλά-
δων και επαγγελµάτων, υπογραµµίζει δε τη σηµασία της κοινω-
νικής ευθύνης των επιχειρήσεων.

5. Το Συµβούλιο σηµειώνει την ανάγκη να προωθηθεί η ενσωµά-
τωση της υγείας και της ασφάλειας κατά την εργασία στις
υπόλοιπες κοινοτικές πολιτικές. Σχετικώς, θα πρέπει:

— να ενισχυθεί η ενσωµάτωση της υγείας και της ασφάλειας
κατά την εργασία στην ευρωπαϊκή στρατηγική απασχόλησης,
βάσει των συµπερασµάτων του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου της
Βαρκελώνης σχετικά µε την απλούστευση των κατευθυντή-
ριων γραµµών για την απασχόληση, χωρίς µείωση αποτελε-
σµατικότητας,

— να βελτιωθεί η συνάρθρωση µε τους κοινοτικούς κανόνες
περί κατασκευής και διάθεσης στο εµπόριο εξοπλισµού
εργασίας και χηµικών προϊόντων,

— να ενισχυθούν, µέσω της συνεργασίας, οι δεσµοί µεταξύ της
νέας κοινοτικής στρατηγικής για την υγεία και την ασφάλεια
και της στρατηγικής για τη δηµόσια υγεία,

— να αναπτυχθεί µια συντονισµένη προσέγγιση µε τις άλλες
πολιτικές που επιδιώκουν στόχους προστασίας βάσει προλη-
πτικών µέτρων, ιδίως τις πολιτικές έρευνας, εκπαίδευσης,
µεταφορών, περιβάλλοντος, πολιτικής προστασίας, καθώς
και µε την κοινή γεωργική και αλιευτική πολιτική,
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— να διασφαλιστεί ότι, κατά την εκτέλεση των συµβατικών
υποχρεώσεων εν συνεχεία της ανάθεσης δηµόσιας σύµβασης,
τηρούνται πλήρως όλες οι ισχύουσες κανονιστικές ρυθµίσεις
για την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία.

6. Το Συµβούλιο αναγνωρίζει ότι η διεύρυνση είναι µια από τις
κυριότερες προκλήσεις που αντιµετωπίζει η Ευρωπαϊκή Ένωση,
απαιτώντας δράσεις που να διασφαλίζουν την ενσωµάτωση και
την έµπρακτη εφαρµογή, από τις υποψήφιες χώρες, του κοινο-
τικού κεκτηµένου στον τοµέα της ασφάλειας και της υγείας
κατά την εργασία, καθώς και την προσαρµογή των κοινοτικών
οργάνων διαβούλευσης και συλλογής, ανάλυσης και διάδοσης
των πληροφοριών, όπως η συµβουλευτική επιτροπή για την
ασφάλεια, την υγιεινή και την προστασία της υγείας στον
τόπο εργασίας, ο Οργανισµός του Μπιλµπάο και το Ίδρυµα
του ∆ουβλίνου. Προς τούτο, πρέπει να εξασφαλιστεί η αποτελε-
σµατική µεταφορά πείρας και γνώσεων ιδίως µε την:

— ενίσχυση των προγραµµάτων τεχνικής υποστήριξης, µέσω
διαφόρων µορφών εταιρικής σχέσης και αδελφοποίησης,

— ανάπτυξη µηχανισµών ανταλλαγής εµπειριών και πρόσβασης
στις γνώσεις και τα αποτελέσµατα της κοινοτικής έρευνας,
µέσω της ένταξης των υποψήφιων χωρών στα οικεία όργανα
και θεσµούς,

— ενίσχυση του κοινωνικού διαλόγου σε όλα τα επίπεδα, ιδίως
στις επιχειρήσεις,

— ένταξη των υποψηφίων χωρών στις κοινοτικές εργασίες
εναρµόνισης των στατιστικών.

7. Το Συµβούλιο σηµειώνει ότι είναι αναγκαίο να ενισχυθεί η
διεθνής συνεργασία και ότι η Επιτροπή θα εξακολουθήσει να
συνεργάζεται δραστηρίως µε τα όργανα των Ηνωµένων Εθνών,
ιδίως µε τη ∆ιεθνή Οργάνωση Εργασίας, επικεντρώνοντας τη
συνεργασία στους ακόλουθους τοµείς:

— εξάλειψη των χειρότερων µορφών παιδικής εργασίας στον
κόσµο,

— υποστήριξη της βελτίωσης της ασφάλειας και της υγείας
στην εργασία παγκοσµίως,

— συνέπειες της εξάρτησης από το οινόπνευµα, τα ναρκωτικά
ή τα φάρµακα στην υγεία και την ασφάλεια κατά την εργα-
σία.

Το Συµβούλιο αναγνωρίζει ότι η συνεργασία µε τρίτες χώρες,
ιδίως τις χώρες της Μεσογείου, του ASEAN, της Βορειοαµερι-
κανικής Συµφωνίας Ελευθέρων Συναλλαγών (ΒΑΣΕΣ) και της
Mercosur, µαζί µε τη συνεργασία και την ανταλλαγή εµπειριών
στο πλαίσιο του διατλαντικού συµφώνου µε τις Ηνωµένες Πολι-
τείες, έχει ουσιαστική σηµασία για την εξασφάλιση της τήρησης
των ελαχίστων προδιαγραφών υγείας και ασφάλειας.

ΙΙ

Το Συµβούλιο:

1. υποδέχεται ευνοϊκά την ανακοίνωση της Επιτροπής για µια νέα
κοινοτική στρατηγική υγείας και ασφάλειας για το 2002-2006·

2. εκτιµά ότι η εν λόγω ανακοίνωση συνιστά ένα χρήσιµο πλαίσιο
προκειµένου να συνεχιστεί η αποτελεσµατική εφαρµογή του
άρθρου 137 σε κοινοτικό επίπεδο·

3. συµµερίζεται τη γνώµη της Επιτροπής σύµφωνα µε την οποία η
κοινοτική πολιτική υγείας και ασφάλειας στην εργασία πρέπει να
έχει ως στόχο τη συνεχή βελτίωση της σωµατικής, πνευµατικής,
και κοινωνικής ευεξίας στην εργασία·

4. Επισηµαίνει ότι είναι αναγκαίο:

— να ληφθούν υπόψη οι αλλαγές στον κόσµο της εργασίας και
να βελτιωθεί η υγεία και η ασφάλεια στην εργασία, µε τη
δηµιουργία ενός υγιούς και ασφαλούς εργασιακού περιβάλ-
λοντος ως ουσιαστικού, µεταξύ άλλων, στοιχείου ποιότητας
της εργασίας,

— να εδραιωθεί µια πολιτική για την πρόληψη των κινδύνων,
χάρις στον συνδυασµό ποικίλων πολιτικών µέσων και τη
συνεργασία µεταξύ φορέων που ασχολούνται µε την υγεία
και ασφάλεια και άλλων φορέων δυναµένων να ασκήσουν
επίδραση στην ποιότητα και τις συνθήκες εργασίας, καθώς
και χάρις στην ενσωµάτωση της υγείας και ασφάλειας κατά
την εργασία στις στρατηγικές αποφάσεις των επιχειρήσεων,

— να καταδειχθεί ότι µια αποτελεσµατική κοινωνική πολιτική
στον τοµέα της υγείας και ασφάλειας κατά την εργασία είναι
παράγοντας ανταγωνιστικότητας και ότι, αντιθέτως, η
έλλειψη πολιτικής παρέµβασης συνεπάγεται πρόσθετες
δαπάνες,

— να στηριχθεί ένα ενδεχόµενο κοινοτικό µέσον σε κατάλληλες
τεχνικές γνώσεις τόσο των κινδύνων όσο και της στρατηγι-
κής για την πρόληψή τους,

— να κληθούν όλοι οι φορείς, οι δηµόσιες διοικήσεις και οι
κοινωνικοί εταίροι να συµµετάσχουν στη χάραξη της στρα-
τηγικής, ούτως ώστε να καταστεί δυνατή η επίτευξη των
στόχων.

5. Καλεί τα κράτη µέλη:

— να αναπτύξουν και να εφαρµόσουν συντονισµένες πολιτικές
πρόληψης, συνεπείς και προσαρµοσµένες στην εθνική πραγ-
µατικότητα, καθορίζοντας στο πλαίσιο αυτό µετρήσιµους
στόχους µείωσης των εργατικών ατυχηµάτων και των επαγ-
γελµατικών ασθενειών, ιδίως σε εκείνους τους τοµείς δρα-
στηριότητας όπου καταγράφονται υψηλότερα από το µέσο
όρο ποσοστά περιστατικών,
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— να εξασφαλίσουν την καλύτερη εφαρµογή της ισχύουσας
νοµοθεσίας, ιδίως µέσω του αποτελεσµατικότερου ελέγχου
και εποπτείας της εφαρµογής της, παρέχοντας στις επιχει-
ρήσεις, ιδίως τις µικροµεσαίες, κατάλληλες συµβουλές και
βοήθεια, καθώς και µέσω της βελτίωσης της κατάρτισης
στον τοµέα της πρόληψης των επαγγελµατικών κινδύνων
και της θέσπισης ειδικών µέτρων για τη µείωση των εργα-
τικών ατυχηµάτων και των επαγγελµατικών ασθενειών στους
τοµείς υψηλού κινδύνου,

— να προωθήσουν την ανάδειξη µιας γνήσιας πολιτικής στον
τοµέα της πρόληψης µέσω της ένταξης των βασικών αρχών
επαγγελµατικής πρόληψης στα εκπαιδευτικά προγράµµατα
και τις δράσεις συνεχούς επαγγελµατικής κατάρτισης,
καθώς και µέσω των εκστρατειών ευαισθητοποίησης και προ-
ώθησης της ασφάλειας και της υγείας στην εργασία.

6. Καλεί την Επιτροπή και τα κράτη µέλη να ενισχύσουν τις διε-
ξαγόµενες εργασίες εναρµόνισης των στατιστικών για τα εργα-
τικά ατυχήµατα και τις επαγγελµατικές ασθένειες προκειµένου
να υπάρξουν συγκρίσιµα στοιχεία για αντικειµενική αξιολόγηση
της επίπτωσης και της αποτελεσµατικότητας των µέτρων που
λαµβάνονται στο πλαίσιο της νέας κοινοτικής στρατηγικής.

7. Καλεί την Επιτροπή:

— να συµπεριλάβει στον πίνακα αποτελεσµάτων της κοινωνικής
ατζέντας τις δράσεις που θα αναληφθούν προς εφαρµογή
της στρατηγικής, µαζί µε, ιδίως, το χρονοδιάγραµµα εκτέ-
λεσής τους,

— να υποβάλει, στο πλαίσιο της άσκησης του δικαιώµατος
πρωτοβουλίας που διαθέτει, κάθε πρόταση απαραίτητη για
την επίτευξη των στόχων που καθορίζονται στη νέα στρα-
τηγική και, ιδίως, τις προτάσεις που απαιτούνται για την
εδραίωση, την απλούστευση και τον εξορθολογισµό του
υφιστάµενου νοµικού πλαισίου και την προσαρµογή του
στην τεχνική πρόοδο ώστε να καταστεί δυνατή η καλύτερη
εφαρµογή της ισχύουσας νοµοθεσίας,

— να ενθαρρύνει τη συνεργασία µεταξύ των κρατών µελών και
των κοινωνικών εταίρων σε ευρωπαϊκό επίπεδο, υπό την
προοπτική της µελλοντικής διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής

Ένωσης, µέσω της προσαρµογής και του εξορθολογισµού
των υφιστάµενων συµβουλευτικών οργάνων και του Οργανι-
σµού του Μπιλµπάο. Υπό το πρίσµα αυτό, το Συµβούλιο
υποδέχεται ευνοϊκά την πρόθεση της Επιτροπής να του
υποβάλει προτάσεις µε σκοπό τη συγχώνευση των δύο συµ-
βουλευτικών οργάνων σε µια µόνο συµβουλευτική επιτροπή
για την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία, καθώς και τη
βελτίωση της λειτουργίας και των καθηκόντων του Οργανι-
σµού του Μπιλµπάο εν συνεχεία της αντίστοιχης έκθεσης
αξιολόγησης και τη γνώµη της συµβουλευτικής επιτροπής,
και δη προβλέποντας µεταξύ των εν λόγω καθηκόντων τη
διοργάνωση ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών και εµπειριών
µεταξύ των κρατών µελών,

— να συµπεριλάβει στην ετήσια συνθετική έκθεση που υποβάλ-
λεται στο εαρινό Ευρωπαϊκό Συµβούλιο τα δέοντα στοιχεία
εφαρµογής της στρατηγικής.

8. Καλεί τους κοινωνικούς εταίρους:

— να διαδραµατίσουν ενεργό ρόλο κατά τη µεταφορά των
βασικών αρχών της νέας αυτής στρατηγικής σε ευρωπαϊκό,
εθνικό, περιφερειακό και επιχειρηµατικό επίπεδο,

— να προωθήσουν και να διαδώσουν στον τόπο εργασίας την
ορθή εφαρµογή των αρχών πρόληψης των εργατικών κινδύ-
νων, ιδίως µέσω του τοµεακού κοινωνικού διαλόγου σε όλα
τα επίπεδα,

— να παράσχουν στα µέλη των οικείων οργανώσεων πρόσβαση
στη σχετική πραγµατογνωµοσύνη και τη δέουσα κατάρτιση
στον τοµέα της υγείας και της ασφάλειας,

— να συνεργαστούν µε τις εθνικές αρχές στο σχεδιασµό και
την εφαρµογή των εθνικών πολιτικών των κρατών µελών
σχετικά µε τα θέµατα που ορίζονται στο άρθρο 137,

— να συνεργαστούν, σε επίπεδο επιχείρησης, για τον σχεδιασµό
του εργασιακού περιβάλλοντος κατά τρόπο που να προστα-
τεύεται η υγεία και να εξασφαλίζεται η ασφάλεια των εργα-
ζοµένων, καθώς και για την εφαρµογή των αντίστοιχων δια-
τάξεων προστασίας των εργαζοµένων.
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